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Metodo Normalizzato

per definire le componenti dei costi e determinare la tariffa di riferimento

1) Tariffa di riferimento a regime: deve coprire tutti i costi afferenti
al servizio la gestione dei Rifiuti solidi Urbani

Somm. Entrate Tariffarie di Riferim.= (CG + CC)n-1 (1+lpn-Xn)+CKn

CG = costi di gestione del ciclo dei servizi rif.urbani anno precedente
CC = costi comuni per attiv. Rifiuti urbani anno precedente

IP = inflaz.programm. Anno riferimento

X = recupero produttivita' per anno riferimento

CK = costi d'uso capitale relativi all'anno riferimentoe

2) Composizione della tariffa di riferimento

2.1 Costi operativi di gestione : CG
a) CGIND {costi di gestione del ciclo sui rifiuti indifferenziati)
spazzamento strade e piazze (CSL)
raccolta e trasporto (CRT)
trattamento e smaltimento RSU (CTS)
altri costi (AC)
b) CGD (costi di gestione del ciclo sulla raccolta differenziata)
costi raccolta differenziata per materiale (CRD)
costi di trattamento e riciclo (CTR} al netto dei proventi della
vendita di materiali e energia da rifiuti)
2.2 Costi Comuni (CC)

a) CARC costi amministrativi (accertamento,riscossione,contenzioso)
b} CGG costi generali di gestione {personale aimeno al 50%
c) CCD costi comuni diversi

2.3 Costi d'uso del capitale (CK)
{ammortam.+accantonam.+ remuneraz. cap.reinvestito)



RIPARTIZIONE TARIFFA DOMESTICA E NON DOMESTICA

QUANTITA’ TOTALE DI RIFIUTI PRODOTTI

Totale rifiuti prodotti { Kg)
RIPARTIZIONE UTENZE TRA DOMESTICHE E NON DOMESTICHE

Utenze domestiche 270
Utenze non domestiche 234
TOTALE UTENZE 293

RIPARTIZIONE SUPERFICI TRA DOMESTICHE E NON DOMESTICHE
Superfici utenze domestiche 48.003,71
Superfici utenze non domestiche (somma tabella sottostante) 4.547,00
TOTALE SUPERFICI | 52.550,71

% Calcolata | % Corretta)

92,15

0,00

7,86

0,00

100,00

91,35 %
8,66 %
100,00 %

INCIDENZA DATI TARIFFA DOMESTICA E NON DOMESTICA SUL TOTALE

Calcolo della quantita stimata di rifiuti non domestici

Il punto di partenza del calcolo dedla tariffa col metodo normalizzato impone di calcolare con metodo stimato alouni rapporti tra dati riferiti

alle utenze domestiche e dati riferiti alle utenze non domestiche rispetio a dati totali

Attraverso l'utilizzo delle superfici adattata secondo l coefficiente di produzione di rifiuti al mq per le attivita produttive Kc, si dovra risalire

al totale di produzione di rifiuti delle utenze non domestiche.

Una volta ottenuto tale dato, si dovra rapportare tale dato al totale dei rifiuti prodotti e si otterra quindi l'incidenza dei rifiuti non domestici

sul totale di rifiuti prodotti.

PORRE UNA X A FIANCO DEL COEFFICIENTE SCELTO MIN | X
MAX §
Ps(%) |
ATTIVITA' PRODUTTIVE ) : 89 | Kdmin| Kd max| kd prop| kd] totsuperf{ sup.corredial
1|Musei, biblioteche, scuole, associazioni, luoghi di culto 365 2,60 4,20 2,60 1.652 4.295,20
2|Campeggi, distributori carburanti 365 5,51 6,55 5,51 0,00
3|Stabilimenti balneari 365 3,1 5,20 3,11 0,00
4|Esposizioni, autosaloni 365 2,50 3,55 2.50| 0,00
5|Alberghi con ristorante 385 879] 10,93 8,79| 0,00
6]Alberghi senza ristorante 365 6,55 7,49 6,55 0,00
7|Case di cura e riposo 365 7,82 8,19 7,82 0,00
8] Uffici, agenzie, studi professionali 365 8,21 9,30 8,21 468 3.842,28
9|Banche ed istituti di credito 365 4,50 4,78 4,50] 0,00
10}Negozi abbigliamento, calzaturg, libreria, cartoleria, ferramenta e altri beni d{ 365 7,11 9,12 7.11 880 6.256,80
11|Edicola, farmacia, tabaccaio, plurilicenze 365 8,80 12,45 8,80 0,00
12| Attivith artigianali tipo botteghe (falegname, idraulico, fabbro, elettricista, paf 365 5,90 8,50 5,90 8,50 1.148) 9.758,00]
13|Carrozzeria, autofficina, elettrauto 365 755 o948 755] 948 60 568,80
14| Atiivita industriali con capannoni di produzione 365 3,50 7.50 3,50 0,00
15| Attivita 2 arligianali di produzione beni specifici 365 4,50 8,92 4,50 0,00
16{Ristoranti, trattorie, osterie, pizzerie 365 39,67 60,88 39,67 0,00
17|Bar, caffé, pasticeeria 3B5| 2082] 5147 2082 49 1.461,18
18] Superrnercato, pane e pasta, macelleria, salumi e formaggi, generi alimental 365 14,43 19,55 14,43 0,00
19| Plurilicenze alimentari e/o miste 365 12,591 21,41 12,59 17,00 285 4.505,00
20| Ortofrutta, pescherie, fiori e piante 365 49,72 85,80 49,72 25| 1.243,00
21|Discoteche, night club 365 8,56] 13,45 8,56 0,00]
sc1]eventuale sub-categoria 1 365 0,00 0,00
sc2feventuale sub-categoria 2 365 0,00 0,00
sc3|eventuale sub-categoria 3 365 0,00 0,00
sc4|eventuale sub-categoria 4 365 0,00¢ 0,00
sc5eventuale sub-categoria 5 385 0,00 0,00
g1|Utenze giomaliere: Banchi di mercato beni durevoli 0 8,80| 14,58 8,90| 0,00
g2 |Utenze giomaliere: Ristoranti, trattorie, osterie, pizzerie, pub Q 39,67] 60,88 39,67 0,00
gSIUtenze giomaliere: Bar, caffé, pasticceria 0 29,82 51,47 29,82 0,00
_g4|Utenze giomnaliere: Banchi di mercato generi alimentari 0 28,70] 56,78 28,70 0,00
4,547 31.930,26!
IAumento utenze giomnaliere {<=100%) ] D.DOI
‘quindi Imd ( incidenza rifiutl non domestici) risulta essere di: Sy
Ird=Sommatoria Stot*Kc/Qtot.rifiuti*100 % calcolata % corretta
[ 3193026 | 169.658,00 " 100
[Ripartizione QTA rifiuti prodotti tra utenze domestiche e utenze non domaestiche e i
TOTALE RIFIUTI PRODOTTI (Ka) 169.658,00
QTA rifiuti NON domestici (Kg) 31.930,26
QTA rifiuti domestici (Kg) 137.727,74



Metodo Normalizzato

Pareggio di bilancio

costi

3) Suddivisione della tariffa in parte fissa e parte variabile

La parte Fissa TF deve coprire i costi di:
. Spazzamento ed lavaggio strade pubbliche (CSL)
Costi ammin.accertamentifriscoss/contenz(CARC)

. Costi generali di gestione (CGG)
. Costi comuni diversi (CCD)
. Altri costi (AC)

. Costi d'uso del capitale, ammort.accant.ecc. (CK)
Somm TF = CSL + CARC + CGG + CCD + AC + CK

Quota per Istituti Scolastici

Totali costi fissi

La parte Variabile TV & uguale ai rifiuti prodotti dalla singola

utenza
. Costi raccolta e trasporti rifiuti (CRT)
. Costi trattamento e smaltimento rifiuti (CTS)
. Costi di raccolta differenziata (CRD)
. Costo di trattamento e riciclo (CTR)
Somm TV =CRT + CTS + CRD + CTR

Contributi Differenziata

Totali costi variabili

TOTALE COSTI

7.875,00
9.980,00
3.000,00

—
I
1
L !

| 20.865,00]

20.000,00
14.300,00
1.500,0
el
35.800,00

| 35.800,00|

56.665,00

[=]




Metodo Normalizzato

3) Suddivisione della tariffa in parte fissa e parte variabile

Ripartizione Costi fissi tra utenze domestiche e non domestiche

L'incidenza dei costi fissi domestici sul totale dei costi viene calcolata in base al rapporto utenti
domestici sul totale degli utenti

IIm orto % Calcolata
TOTALE COSTI FISSI (in base a % N.Ut) 20.865,00
Costi fissi attribuiti alle utenze domestiche 19.227 13 92,15
Costi fissi attribuiti alle utenze non domestiche 1.637,87| 7,851

Ripartizione Costi variabili tra utenze domestiche e non

domestiche
L'incidenza dei costi variabili domestici sul totale dei costi viene calcolata in base zlla stessa

percentuale rilevata nel calcolo dell'incidenza dei costi in base alle quantitd di rifiuti prodotte
TOTALE COSTI VARIABILI (in base a %Rifiuti) 35.800,00
Costi variabili attribuiti alle utenze domestiche 29.062,31 81,18
Costi variabili attribuiti alle utenze NON domestiche 6.737,69 18,82




ARTICOLAZIONE TARIFFA A REGIME

Utenze Domestiche

per un coeff.di adattamento per il costo unitario {€/Kg)

utenze NON Domestiche

parte Fissa
La parte fissa della tariffa si ottiene come prodotto della quota unitaria (€/m2) ¥
- per la superficie dell'utenza (fr_nh)'-'f?er'-_il coefficiente potenziale di produzione Kc (tabella categorie)
parte Variabile X =S 3
Si ottiene come prodotto del costo unitario (€/m2) per la superficie dell'utenza |
per il coefficiente di produzione (Kg/m2 che tiene conto della gta di rifiuti per tipologia)
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Metodo Normalizzato

4) Articolazion

e della Tariffa a Regime Utenze Domestiche

4.1) Calcolo della parte Fissa della Tariffa

'definizioni:

(e' dato dalla superficie * correttivo dato da n.componenti nucieo)

TFd(n,S)=Tariffa fissa utenze domestiche
n = n.componenti nucleo familiare
S = superficie abitazione
TFd(n,S)=Quf * S * Ka(n)
Quf = quota unitaria €/m2 determ. Tra costi fissi attrib.a utenze
domestiche e sup.totale corretta da coefficiente di adattamento
Quf=Ctudf/Sommatoria S(n) * Ka(n)
Ctuf = costi fissi attribuili aile utenze domestiche
Ka = coefficiente di adattamento in base alla reale distrib.di superfici e
n. componenti

Per il Calcolo del Quf si devono determinare le superfici adattate al coefficiente

| _ Tarifta al mq. Gettito
Utenze comp.n.f. _superficie Ka] supertficie adatt. buperficie adatt. totale
68 1 11.281 0,84 9.475,99 0,34226 3.861,05
129 2 20,204 0,88 19.800,34 0,39931 8.067,77
33 3 7.053 1,08 7.616,75 0,44005 3.103,49
30 4 6.321 1,16 7.332,06 0,47265 2.087 49
8 5 1.870 1,24 2.318,30 0,50525 944,61
2 6 e magg 496 1,30 644,80 0,52969 262,73
270 47.224 4718825 [QufKa 19.227,14
‘e quindi il Quf (quota unitaria €m2) risuita essere di :
Quf = Ctuf / Sommatoria S (n) * Ka(n) _ Quf
19.227,13 ! 47.188,25 = ﬂ_ 0,40746"

€/m2




Metodo Normalizzato

4.2) Calcolo della parte Variabile Utenze Domestiche
Si ottiene come prodotio della quota unitaria (qta rifiuti rapportata ad ogni singola utenza in funzione del

numero di componenti del nucleo corretto da un coefficiente di proporzionalitd per un coefficiente di

adattamento per il costo unitario (€/Kg)
TVd(n,S)=Quv* Kb* Cu
H

.definizioni: "= N-.componenti nucleo familiare
i Cu = costo unitario €/Kg. Rapporto tra costi variabili attrib.ut.domest. e Q.tot.rif. Prodotti da n. utenze
domestiche
Kb= Coefficiente proporzionale di produttivitd per utenza domestica in funzione del numero dei
componenti del nucelo familiare costituente la singola utenza.
Quv = quota unitaria: rapporto tra gta tot.rifiuti dom.e n.tot.utenze dom.in funzione del n. componenti
nucleo familiare corrette da un coefficiente proporz. di produttivita
N= n.totale delle Utenze domestiche in funzione del n. di comp.del nucleo familia
Qtot = quantita’ totale rifiuti
Quv = Qtot / Sommatoria di (N{n) * Kb{(n))

MINIMO
PORRE UNA "X" A FIANCO DEL COEFFICIENTE SCELTO] MEDIO
MASSIMO X
Ps(%)
Per il Calcolo del Quv Tabella 2 - coeff. Per I'attribuzione della parte variabile della tariffa ut.domestiche Quv*Cu*Kb

comp.n.f.] Komin| Kbmed] Kbmax Kb { Tv x nucleo| tot.gettitol
1 0,6 0,8 1,0 58,62528| 3.933,76
2 1,4 1,6 1,8 1,84 127,75] 229,950(*) 105,52550| 13.480,88
3 1,8 2,0 2.3 2,3 32,30} 74,294(*) 134,83814| 4.355,27
4 2,2 2,6 3,0 3,00 29,25} 87,750} 175,87583| 5.144,37
5 29 3,2 3,6 3,6] 7,90} 28,444} 211,05100] 1.667,30
6 e magg 34 3,7 4.1 419 2,000 8,204() 240,36363 480,73
266,30 495,73 29.062,31

{*} :(Numero nuclei conteggiati al netto delle detrazioni come da tabella Esenzioni)

.quindi il Quv risulta essere di :

Q.Tot.Rfiuti/'somm.N.ut*Kb QUV
[ 13772774 4 495,73 = I 277,82813|
Kg

‘quindi il Cu {costo unitario €/Kg) risulta essere di:

costl variab.ut.dom./qta rifit] ut.dom. Cu
| 29.062,31 / 137.727,74 = ( 0,211 ﬂ

€/Kg



4.3) Calcolo della parte Fissa della Tariffa per NON domestiche

Metodo Normalizzato

si oftiene come prodotto dalla quota unitaria (€/m2) per al superficie dell'utenza per il coefficiente potenziale di

produzione per tipologia di attivita (Kc)
si ottiene dal prodotto quota unitaria (€/m2) per il K¢

TFnd(ap, Sap) = Qapf * Sap (ap) * Kc(ap)
Tind = quota fissa della tariffa per ut non domestica di tipologia ap e superficie Sap

Sap= superficle locali attivitd produttiva

Qapf = quota unitaria £/m2 determ.da rapporto tra costi fissi attrib.a utenze non domest.e sup.tot.Ut.not Dom. corretta da coeffic. potenz.produzione (Ke)

Ctapf = costi fissi attribuili alle utenze NON domestiche

Kc = coefficiente potenziale di produzione di rifiuto connesso al tipo di attiv. per aree geografiche e grandezza comuni {5000}

Qapf= Ctapf/SommatoriaSap*Kcap

PORRE UNA X A FIANCO DEL COEFFICIENTE SCELTO] MIN | X

max §

Ps(%) I
ATTIVITA ' PRODUTTIVE ] Ke min.|” Ke max] Ke prop. Kol totsuperd.] sup.corretia] [ tar. aimq|  totgetito
1|Musai, biblicteche, scuole, associazioni, luoghi di culto 0,32 0,51 0,32 1.652 528,64 0,15487 256,02
2|Campaggi, distributori carburanti 0.67 0,80 0,67 0 0,00 0,32448 0,00
3|Stabiliment! balneari 0,38 0,63 0,38 Y] 0,00 0,18403 0,00
4lEsposizioni, autosaloni 0,30 0,43 0,30 0 0,00 0,14529 0,00
5|Alberghi con ristorante 1,07 1,33 1,07 0 0,00 0,61820 0,00
6|Alberghi senza ristorante 0,80 0,91 0,80 0 0,00 0,38744 0,00
7{Case di cura e riposo 0,95 1,00 0,95 0 0,00 0,46008 0,00
8| Uffici, agenzie, studi professional 1,00 1,13 1,00 468| 468,00 0,48430 226,65
9|Banche ed isfituti di credito 0,55 0,58 0,55 0 0,00 0,26636 0,00
10|Negozi abbigiliamento, calzature, libreria, cartoleria, ferramenta e altri 0,87 1,11 0,87 880 765,60 0,42134 370,78
11|Edicola, farmacia, tabaccaio, plurilicenze 1,07 1,52 1,07 0 0,00 0,51820 0,00
12]Attivita artigianali tipe betteghe (falegname, idraulico, fabbro, elettricist 0,72 1,04 0,72 1.148 826,56 0,34869 400,30
13|Carrozzeria, autofficina, eiettraute 0,92 1,16 0,92 60 55,20 0,44555 28,73
14| Attivita industriali con capannoni di produzione 0,43| 0,91 0,43 ) 0,00 0,20825 0,00
15| Attivita artigianali di produzione beni specifici 0,55 1,09 0,55 1] 0,00 0,26636 0,00
16| Ristoranti, trattorie, osterie, pizzerie 4,84 7,42 4,84 0 0,00 2,34399 0,00
17|Bar, caffé, pasticceria 3,64 6,28 3,64 49 178,36 1,76283 86,38
18| Supermercato, pane e pasta, macelleria, salumi e formaggi, generi ali 1,76 2,38 1,76 0 0,00 0,85236 0,00
19| Plurilicenze alimentari efo miste 1,54 2,61 1,54 265 408,10 0,74581 197,64
20|Ortofrutta, pescherie, fiori e piante 6,06 10,44 6,06 25 151,50 2,93483 73,37
21| Discoteche, night club 1,04 1,64 1,04 0 0,00 0,50367 0,00
s¢1|eventuale sub-categoria 1 0,00 ] 0,00 0,00000 0,00
sc2|eventuale sub-categoria 2 0,00 0 0,00 0,00000 0,00
sc3|eventuale sub-categoria 3 0,00 0 0,00 0,00000 0,00
sc4 jeventuale sub-categoria 4 0,00 4] 0,00 0,00000 0,00
se5 [eventuale sub-categoria 5 0,00 0 0,00 0,00000 0,00
g1|Utenze giomaliere: Banchi di mercato beni durevoll 1,09 1,78 1,09 0 0,00 0,52788 0,00
g2|Utenze giomaliere: Ristoranti, trattorie, osterie, pizzerie, pub 4,84 7,42 4,84 0 0,00 2,34399 0,00
g3{Utenze giomaliere: Bar, caffé, pasticceria 3,64 6,28 3,64 0 0,00 1,76283 0,00
g4|Utenze giomaliere: Banchi di mercate generi alimentari 3,60 6,92 3,60 0 0,00 1,68503 0,00
4.547 3.381,96 1.637,87

:quindl il Qapf ( quota unitaria €m2) risulta essere di:
Qapf=Ctfund/Sommatoria Stot*Kc Qapf
1.637,87 / 3.381,96 = 0,48430

€/m2



Metodo Normalizzato

4.4) Calcolo parte Variabile della Tariffa per NON domestiche

si ottiene come prodotto del costo unitario €/Kg per la superficie dell'utenza per il
coefficiente di produzione per tipologia di attivita (Kd)
si ottiene dal prodotto quota unitaria (€/m2) per il Kd
TVnd(ap, Sap) = Cu * Sap (ap) * Kd(ap)
TVnd = quota variabile della tariffa per un‘'utenza non domestica con tipologia
di attivita produttiva ap
Sap= superfice locali dove si svolge l'attivita' produttiva
Cu = costo unitario (€/Kg). E' determinato dal rapporto tra costi variabili utenze
non domestiche e quantita totale rifiuti non domestici
Kd = coefficiente potenziale di produzione in Kg /m2 anno che tiene conto della
quantita di rifiuti minima e massima per aree geografiche e grandezza comuni

‘quindi il Cu (costo unitario €/Kg) risuita essere di:
Costi variabili ut.non dom./ qta rifiuti ut.non dom. Cu
6.737,69 / 31.930,26 = 0,21101|

€/Kg
ATTIVITA' PRODUTTIVE k] totsupert tarifie vime| _tot getiio] [ Ko Teoric]
1{Musei, biblioteche, scuocle, associazioni, luoghi di culto 2,60 1.652 0,54863 906,34 4.295,20
2|Campeggi, distributori carburanti 5,51 0 1,16268 0,00] 0,00
3|Stabiliment! balneari 3,11 0 0,65625 0,00| 0,00
4|Esposizioni, autosaloni 2,50 0 0,52753 0,00| 0,00
5|Alberghi con ristorante 8,79 0 1,85480 0,00| 0,00
6{Alberghi senza ristorante 8,55 0 1,38213 0,00 0,00
7|Case di cura e riposo 7,82 0 1,65012 0,00] 0,00
8| Uffici, aenzie, studi professionali 8,21 468 1,73241 810,77 3.842,28
9|Banche ed istituti di credito 4,50 0 0,94956 0,00 0,00
10|Negozi abbigliamento, calzature, libreria, cartoleria, ferramenta e altri beni durevol 7.1 880 1,50030] 1.320,26 6.256,80
11|Edicola, farmacia, tabaccaio, plurilicenze 8,80 0 1,85691 0,00 0,00
12| Attivitd artigianali tipo botteghe (falegname, idraulico, fabbro, elettricista, parmucchi] 8,50 1.148 1,79361 2.059,06 9.758,00
13|Carrozzeria, autofficina, elettrauto 9,48 60 2,00040] 120,02 568,80
14| Attivita industriali con capannoni di produzione 3,50 0 0,73854 0,00 0,00
15| Attivita artigianali di produzione benl specifici 4,50 0 0,94956 0,00 0,00
16|Ristoranti, trattorie, osterie, pizzerie 39,67 0 8,37088 0,00 0,00
17|Bar, caffé, pasticceria 29,82 49 6,29240| 308,33 1.461,18
18|Supemmercato, pane e pasta, macelleria, salumi e formaggi, generi alimentari 14,43 0 3,04491 0,00 0,00
19|Piurilicenze alimentari e/o miste 17,00 265 3,58722 950,61 4.505,00
20|Ortofrutta, pescheris, fiori e piante 49,72 25 10,49155 262,29 1.243,00
21|Discoteche, night club 8,56 0 1,80627 0,00} 0,00
scijeventuale sub-categoria 1 0,00 0 0,00000] 0,00 0,00
sc2eventuale sub-categoria 2 0,00 0 0,00000] 0,00 0,00
sc3|eventuale sub-categoria 3 0,00 0 0,00000| 0,00 0,00
scd]eventuale sub-categoria 4 0,00 0 0,00000| 0,00 0,00
scS|eventuale sub-categoria 5 0,00 0 0,00000! 0,00 0,00
g1|Utenze giomaliere: Banchi di mercato beni durevoli 8,90 0 1,87801 0,00 0,00
g2|Utenze giomaliere: Ristoranti, tratiorie, osterie, pizzerie, pub 39,67 0 8,37088 0,00] 0,00
g3|Utenze giornaliere: Bar, caffé, pasticceria 29,82 0 8,20240| 0.00| 0,00
g4|Utenze giornaliere: Banchi di mercato generi alimentari 28,70 0 6,05607 0,00| 0,00
4.547 6.737,69| 31.930,26




Metodo Normalizzato

Riepilogo delle tariffe per utenze domestiche
Tariffa fissa al mq per componenti per le utenze domestiche

TFd al mq=Quf * Ka(n)

* comp.nf. Ka Quf Tf al ma.
1 0,84 0,40746 0,34226
2 0,98 0,40746 0,39931
3 1,08 0,40746 0,44005
4 1,16]  0,40746| 0,47265
5 1,24 0,40746 0,50525
6 e mag 1,30 0,40746 0,52969

Tariffa variabile al mq per componenti per le utenze domestiche

TVd(n,S)=Quv* Kb* Cu

fcompnf. Kb Cu Quy Tvpecomp.
1 1,00 0,21101] 277,82813] _ 58,62528
2 1,80] _ 0,21101] 277,82813| 105,52550
3 2,30] __ 0,21101| 277,82813] 134,83814
4 3,00 _ 0,21101] 277,82813] 175,87583
5 3,60 _ 0,21101] 277,82813] 211,05080
6 e mag 410 0,21101| 277,82813] 240,36363




Metodo Normalizzato

Una famiglia di n. T componenti

con una abitazione di n. 100 m2

paghera:
Quf m2 ka
r Tariffa Parte Fissa 0,40746 104,00 0,84 = 34,23
Quv kb cu
[ Tariffa Parte Variabile | 277,82813 1,00 0,21101 = 58,63,
I'Umam componentl
con una abitazione di n. 100 m2
paghera:
Quf m2 ka
[ TariffaParte Fissa |  0,40746 100,00 0,98 = 39,93}
Quv kb cu
Tariffa Parte Variabile 277,82813 1,80 0,21101 = 105,a

Totalo {705}

Una famiglia di n. 3 componenti
con una abitazione di n. 100 m2

paghera:
_ Quf m2 ka
| Tariffa Parte Fissa | 0,40746 100,00 1,08 = 44,01
_ Quv _ kb cu
Tariffa Parte Variabile | 277,82813 2,30 0,21101 = 134,84)

Totae {—77EHI]

Una famiglia di n. 4 componenti
con una abitazione di n. 100 m2

paghera:
Quf m2 ka .
Tariffa Parte Fissa | 0,40746 100,00 1,16 = 47,26
Quv kb cu
| Tariffa Parte Variabile 277,82813 3,00 0,21101 = _ 175,88“
Totale f72571]
[ummalm componenti
con una abitazione di n. 100 m2
paghera:
Quf m2 ka
| Tariffa Parte Fissa | 0,40746 100,00 1,24 = 50,52
- Quv kb cu
| Tariffa Parte Variabile | 277,82813 3,60 0,21101 = 211?]

Una famiglia di n. 6 o piu component

con una abitazione di n. 100 m2

paghera:
Quf m2 ka
{ Tariffa Parte Fissa | 0,40746 100,00 1,30 = 52.97“
Quv kb cu
Tariffa Parte Variabile | 277,82813 4,10 0,21101 = 240,3s||

Totale ]



Metodo Normalizzato utenze non domestiche

Totale €

Una Banca
con una superficie di n. 100 m2
Paghera:
Qapf Sup Kc
Tariffa Parte Fissa | 0,48430 100,00 055 = 26,64
_ Cu Sup Kd )
Tariffa Parte Variabile || 0,21101 100,00 450 = 94,96|
Totale €
Un Ufficio
con una superficie di n. 100 m2
Paghera:
_ Qapf Sup Kc
Tarifia Parte Fissa__||_0,48430 100,00 1,00 = 48,43
] Cu Sup Kd
Tariffa Parte Variabie | 0,21101 100,00 821 = 173,24
Totale €
Un Bar
con una superficie di n. 100 m2
Paghera:
_ Qapf Sup Ke
[ TerffapencFissa | 048430 10000 364 = 176,26
] Cu Sup Kd
| Tariffa Parte Variabile | 0,21101 100,00 29,82 = 629,24[|
[sos5.52]
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